

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino  
Buenos Aires (30) (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dep. 10  
Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVII Buenos Aires, martes 17 de diciembre de 1974

Буэнос Айрес, вторник 17 декабря 1974

№ 1294

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

517. НЕУДАЧА ПЕРЕГОВОРОВ С ИРАНОМ. — БРЕЖНЕВ СОВЕЩАЕТСЯ С ПАРТРУКОВОДИТЕЛЯМИ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА. — ВСТРЕЧА С ПРЕЗИДЕНТОМ ФОРДОМ НА СТАНЦИИ ОКЕАНСКАЯ. — АНТИКИТАЙСКИЕ РЕЧИ В МОНГОЛИИ. — ПРИЕЗД БРЕЖНЕВА В ПАРИЖ. — НИКЧЕМНАЯ МАНИФЕСТАЦИЯ САХАРОВА В ЗАЩИТУ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

20 ноября отбыл из Москвы в Тегеран Реза Пехлеви после трехдневных неудачных переговоров. Целью визита было добиться соглашения о прохождении по советской территории длиннейшего газопровода для передачи иранского натурального газа в Западную Германию, для чего обе стороны не считали нужным хоть формально получить согласие холопов, правящих Восточной Германией, через чью территорию обязательно пройдет газопровод.

Переговоры вел с гостем «сам» Брежнев, который однако его не провожал на аэродроме, предоставив это Подгорному и Косыгину, ссылаясь на то, что он не государственный, а партийный «вождь». В сообщении об этом визите говорится, что обе стороны обстоятельно рассмотрели все проблемы советско-иранских отношений, на многие вопросы установили единство взглядов (поддержка арабов против Израиля), но не подписали никакого договора, ни даже совместного коммюнике. Поэтому можно считать, что визит никаких практических результатов не принес.

Перед назначенным на 22-ое ноября свиданием с Фордом Брежнев на один день прилетел в Хабаровск, куда вызвал советских и партийных руководителей всего Дальнего Востока, т. е. Хабаровского края, областей — Амурской, Камчатской, Магаданской на Охотском море, Якутской, Еврейской, причем с общими вопросами особо обсуждался вопрос об их участии в строительстве Байкало-Амурской магистрали, которое затягивается, несмотря на непосильный труд многих тысяч заключенных, которые, наверно, здесь и погибнут, говоря словами поэта:

«К жизни воззвав эти дебри бесплодные,  
Смерть обретут здесь себе».

В совещании принимали участие со-правоводившие Брежнева министр гражданской авиации Бугаев, посол СССР в Вашингтоне А. Ф. Добрынин и директор ТАСС Л. М. Замятин, а также начальник войск пограничного военного округа генерал-лейтенант Н. Д. Песков. Плеснев показывает, что обсуждался вопрос будущей охраны магистрали, которая пройдет несколько сот километров вдоль китайской границы. О решениях этого совещания ничего в печати не говорится, потому о нем мы можем судить только по приведенному перечню участников.

На другой день Брежнев прибыл во Владивосток.

В ожидании гостя Брежнев прямо с аэродрома отправился в резиденцию, которую советская печать почему-то не называет. Только из американской печати знаем, что это расположенный на берегу океана поселок, куда ведет железнодорожная дорога. Около самой станции «Океанская» в 40 километрах от Владивостока состоялся прием гостей в роскошных дачах секретаря Крайкома и командующего военным округом.

Утром 23 ноября Брежнев был в аэропорту и стоял у трапа самолета. Брежнев сказал, что яркое солнце приветствует

Продолжение на 2-й стр.

Т. АРХИПОВ

## ВОРОН ВОРОНУ

1.

Советское политбюро искусной пропагандой насижает в стране уверенность в неизбежности войны с Китаем, который якобы готовится к нападению на СССР. Так уж ведется все 55 лет, что у СССР всегда есть страшный враг, чтобы отвлекать народ от недовольства и оправдывать хронические недостатки в его повседневной жизни.

На самом деле к нападению готовится не Китай, а «миролюбивый» СССР. Об этом давно ведутся дискуссии в партийной среде. Так, в «Политическом Дневнике», издававшемся до 1970 года, мы находим такие строки:

«Необходимо именно сейчас, когда Китай еще не готов к большой войне, нанести удар и разрушить основные ракетные базы Китая».

В «Посеве» за сентябрь месяц 1973 г. напечатана очень обстоятельная статья Андрея Самохина: «Зачем нужна война с Китаем», присланная из СССР. Автор убедительно показал, как СССР усиленно готовится к тому, чтобы нанести молниеносный, сокрушающий удар Китаю. Да теперь это уже ни для кого не секрет. На границах Китая содержатся десятки прекрасно оснащенных механизированных дивизий, мощный аэрофлот, сотни ракетных установок, направленных на жизненно-важные центры Китая; во Владивостоке, а теперь и в Индийском океане, содержится мощный морской флот (до 40 судов<sup>1</sup>) готовый обрушиться на побережья Китая. На один из островов Индийского океана, оставленного англичанами, создается мощная морская база; советский флот имеет также опорные базы в индийских портах и в Бангладеше. Наконец, Индия, союзник СССР, ныне вооружается атомными бомбами. Так заканчивается военное окружение Китая решительно со всех сторон.

Китай рассматривает все эти меры как прямой, продуманный план нападения на Китай. Многие журналисты, побывавшие в Китае после Никсона, уверяли, что ничего так не боятся китайские руководители и, в частности, Чу Энь-Лай, как внезапного нападения СССР. Везде лозунги Мао-Тзе-Дуна — «Стройте подземные убежища, запасайтесь в них зерном». Вдоль всей советской границы китайцами построена очень чувствительная радиальная линия.

Китай усиленно вооружается: модернизирует сухопутную армию, строит воздушный и морской флот и готовит атомные бомбы. Пропаганда неустанно твердит об опасности и призывает народ к сплочению вокруг «Великого Мао-Тзе-Дуна».

Но, несмотря на все эти приготовления, западные наблюдатели единодушно утверждают, что военный потенциал Китая не может идти ни в какое сравнение с советским, и что последний еще на многие годы застрахован от нападения Китая.

2.

Выдвигается также другая причина, а именно — демографическая, т. е. перенаселение Китая, которое понуждает его двинуться на север, чтобы овладеть нашей Сибирью.

Однако вся четырехтысячелетняя история Китая говорит о том, что он боялся севера и даже отгородился от

него знаменитой Китайской стеной. Но она его не спасла.

В XIII веке Китай был завоеван монголами, но они бесследно растворились в море китайского населения. В XVII веке Китай захватили воинственные маньчжуры и установили свою династию Цин, которая просуществовала до 1911 года, когда началась революция в Китае. Монголы и маньчжуры уходили с севера на благодатный юг, а не на север; тем более его боятся коренные китайцы.

Когда Россия заняла Уссурийский край, то, по свидетельству нашего исследователя Арсеньева, там не оказалось китайских поселений. Китайцы появлялись там летом и занимались хищничеством: били зверей из ружей, ставили капканы, рыли волчьи ямы, искали жень-шень, а на зиму с добычей уходили во-свои.

На всем огромном протяжении советско-китайской границы нигде не живут китайцы; эти места слишком суровы для них. На северо-западе, в Синьцзяне живут уйгуры и казахи, где для их кочевий имеются обширные пространства; на севере, в степях и полупустынях кочуют монгольские племена.

Как отмечает статистика, в этих местах, то-есть в Синьцзяне, Цинхай и во Внутренней Монголии, на 1 кв. километр приходится по 1 человеку. На северо-востоке, в Маньчжурии, где климат и почва лучше, живут маньчжуры, теперь смешавшиеся с китайцами.

Китайское правительство всячески стремится заселить китайцами пограничные с СССР провинции, то-есть Синьцзян, Цинхай, Внутреннюю Монголию, и на северо-восток — Хейлунцзян и Гирин; но только две последние провинции могут похвастаться некоторыми успехами.

Основная масса китайцев тысячелетиями держались и держится в благодатном климате на великой китайской равнине, и на Юге. Здесь население достигает 500, а местами и 1000 человек на 1 кв. километр. Но здесь и урожай собирают по два и даже по три раза в год.

Теплолюбивые китайцы всегда стремились на юг, в теплые края. Еще в начале XV-го века империя Мин стремилась распространить свое влияние в районе южных морей и Индийского океана, куда было направлено 7 экспедиций. Но в XVI-ом веке Китай был захвачен маньчжурами и новая династия Цин повела политику полной изоляции Китая. Падение этой династии в 1911 году и беспорядки в Китае резко усилили китайскую эмиграцию в южные страны. Эта своего рода естественная эмиграция продолжается и поныне. Большая советская энциклопедия отмечает, что к 1970 году эмиграция из южных районов Китая в страны юго-восточной Азии достигла 20-ти миллионов. Теперь она, по-видимому, выше. В Индо-Китае, во всех его государствах, в Индонезии, в Малайзии и других, — всюду миллионы китайцев. В сингапурской республике два миллиона жителей из них 1,5 (полтора) миллиона китайцев. Теперь они дошли до Африки, где их охотно берут на работу в промышленные предприятия и на плантации. Сколько их там — никто не считал.

Аркадий Столыпин («Посев» за август 1973 г.) пишет:

«Ленин, а за ним и Мао-Тзе-Дун, утверждали, что Африка — главная зона борьбы Востока с Западом». И далее он говорит, что Китай успешно вытесняет

<sup>1</sup>) А всего здесь и в Тихом океане 300 военных судов.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

# НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

**военный потенциал Советского Союза, как это в свое время делали предшественники Гитлера, строя в СССР военные заводы или промышленные объекты, которые легко было потом превратить в работающие на войну заводы.**

Заканчивается коммюнике уверениями, что переговоры происходили в обстановке полной откровенности и взаимопонимания и заканчиваются приглашением Форда Брежневу посетить США в 1975 году.

Документ этот был подписан вечером 24-го ноября, после чего Форд вылетел к себе домой, а Киссингер отправился в Пекин уверять пекинских правителей, что не было заключено никаких соглашений против интересов Китая.

Брежнев прямо из Владивостока отправился в Монголию праздновать пятидесятилетие обращения этой страны в советского сателлита, занятого и по настоящий день советскими войсками, полвека назад разгромившими русско-монгольские силы барона Унгерн-Штернберга.

Но по дороге он сделал кратковременную остановку в Иркутске, где его поджидали на аэродроме вызванные им для поездки в Монголию, первые секретари ЦК граничащих с Монгoliей Казахстана — Д. А. Кунаев, и Киргизии — Усубалиев, а также первый секретарь Иркутского Обкома Н. В. Банников и председатель исполнкома Ю. А. Кравченко. Побеседовав с ними и местным парктактивом на аэродроме Брежнев со своей свитой, привезенной из Владивостока, полетел в столицу Монголии Улан-Батор.

Там уже он чувствовал себя среди подвластных ему холопов, встречавших его на аэродроме и в первый же день устроивших ему торжественный прием в присутствии согнанных 1.100 активистов монгольской «народной» партии. Он посетил прежде памятники Ленину, основателю этой партии Сухе-Батору и маршалу Чайбалсану, который пытался уклониться от линии, предписанной Москвой, куда был вызван и «зазначен» в кремлевской больнице, а потом трупом торжественно доставлен на родину.

«Правда» на восьми столбцах приводит длинную речь Цеденбала — теперешнего вассала Брежнева, который начал с приветствия Брежневу и затем лично обоим секретарям Союзных Республик, поместив их однако после Громыко. Напомним, что Громыко и Кунаев являются членами политбюро, а Усубалиев — простой член ЦК. Но затем он снова переходит к воспеванию Брежнева, осчастливившего Монголию своим

посещением ее юбилея. Потом идет исторический обзор перехода Монголии от феодализма к социализму, всякие цифры, характеризующие рост промышленности в этой стране вековых кочевников с цитатами из Ленина (но не Сталина, которого полагается вычеркнуть из истории не только СССР, но и Монголии, которую он окончательно закабал). Вспомнив первый визит Брежнева в 1966 году, он посыпает приветы «союзникам» Монголии: европейским сателлитам СССР, Вьетнаму, Корее, Кубе и на последнем месте Югославии, которую только весьма условно можно отнести к союзникам СССР и прочих его сателлитов. Затем сообщает об избрании Брежнева «почетным гражданином» Монголии и о вручении ему особой Золотой Звезды. При этом весь зал стоя приветствует Брежнева, которому Цеденбала нацепляет звезду. Заканчивает Цеденбала свою речь нападками на «антинародную» политику Китая.

Брежнев ответил речью, которая также занимает восемь газетных столбцов, где подчеркивает в начале выступления, как Ленин сумел указать Монголии «путь перехода от феодализма к социализму, минуя промежуточную fazu капитализма». Затем опять пересказывает историю Монголии, упомянув совместные битвы «против белогвардейских банд барона Унгерна» и затем совместные бои против японцев на Халхин-Голе и наконец как «плечом к плечу» совместно громили в 1945 году империалистическую квантунгскую армию, захватившую значительную часть Китая.

Затем перечисляет щупальцы, которыми советские коммунисты захватили Монголию: профсоюзы, женские, молодежные и иные массовые организации и постоянное общение десятков тысяч трудящихся. Он сообщает о награждении общества монголо-советской дружбы советским орденом Дружбы Народов. Затем он подробно распространяется о советской внешней политике, выражая сожаление, что с Китаем не удается установить мирные сношения, раскрыв требование Пекина о выводе советских пограничных войск из спорных территорий.

Тут я должен напомнить, что Ленин предательски на словах обещал вернуть Китаю оба берега Амура и Уссури, «захваченные Царями». На деле это не было сделано под предлогом, что в Маньчжурии укрылись грозящие СССР «белогвардейские банды». Теперь их больше нет и Китай требует себе эти заселенные пришлым из Европы русским населением процветающие промышленные районы и тут причина современного конфликта между государствами при наличии конфликта между компартиями ибо китайская верна Сталину и отвергает всякое развенчание «культы личности».

Затем Брежnev рассказал о только что закончившейся встрече с Фордом,

которая подтвердила решение продолжать развивать «мирное сотрудничество» и закончила благодарностью за звание «почетного гражданина Монгольской Народной Республики».

На другой день состоялись деловые встречи советской делегации с правительством Монголии и любопытная беседа с глазу на глаз Брежнева с Цеденбаллом. Можно легко догадаться, что речь шла о военной подготовке обоих стран к возможной войне против Китая, где на долю Монголии придется принять первый удар наступающих китайских войск. Брежнев обещал несомненно военную помощь всякого рода оружием.

4-го декабря Брежнев прилетел в Париж, где его встретили на аэродроме Орли президент Жискар д'Эстен и они отправились вместе в замок Рамбулье, исторический памятник Бурбонской династии, где ведут в данный момент серьезные и важные для обеих сторон переговоры. Бойкот со стороны арабских экспортёров нефти побуждает Францию лихорадочно искать других источников топлива. Поэтому намечается поставка СССР натурального газа. Уже в 1972 году СССР предлагал поставлять ежегодно 500 миллионов метрокубов, но Франция нашла цену слишком высокой. Теперь намечается поставка ежегодно 2,5 миллиардов кубометров газа метана в ближайшие 4 года, а с 1980 года поставка вырастет до 4 миллиардов кубометров.

Франция готова пойти на повышение цен за газ, если советская промышленность будет закупать большее число всяких машин и оборудования. Во Франции очень жалеют, что Западная Германия вдвое больше поставляет всякого рода машин и механизмов, чем Франция. Пока я пишу, идут интенсивные переговоры французского президента и переселившихся с ним в Рамбулье министров: сам президент ведет переговоры с глазу на глаз с Брежневым в бударе королевы Марии Антуанетты, в одном из салонов Громыко сговаривается с французским министром иностранных дел Соловьевым, а в другом министр внешней торговли СССР Натальевич ведет переговоры с министром финансов Фуркаром. Брежнев хочет добиться поддержки Франции в вопросе о созыве всеевропейской конференции 35 государств для разоружения.

5-го декабря в канун празднования годовщины сталинской конституции 1936 года академик Сахаров в сопровождении сотни протестующих против нарушения конституции сторонников, окруженный другой сотней милиционеров и дружинников в присутствии приглашенных иностранных журналистов прославился к памятнику Пушкина и там ровно в 6 часов вечера они обнажили головы и простояли пять минут в молчании,

что потом объяснили журналистам, как протест против нарушения конституции, которая гарантирует трудающимся демократические свободы слова, совести, печати и собраний. Через 5 минут все надели головные уборы и разошлись без всякого вмешательства милиции. В прошлые годы такие молчаливые манифестации протеста разгонялись милицией, некоторых при малейшем сопротивлении вели в участок, а иностранные журналисты пытались щелкать фотоаппаратами, которые милиция отбирала и возвращала им, вынув заснятую пленку.

На этот раз милиции был дан приказ вмешаться, если начнут произносить речи и собирать толпу, но этого не случилось. Сахаров поведал журналистам, что видит в этом победу, обратил их внимание, что некоторые прохожие аплодировали, когда они стали расходиться и добавил, что местом манифестации избрали памятник поэта, который «пострадал от царизма».

Я лично нахожу эту манифестацию вредной и неуместной:

1. Она показала, что участвует сотня интеллигентов, что доказывает малочисленность сторонников академика Сахарова после многочисленных ссылок и высылок заграницу, как евреев, так и русских оппозиционеров.

2. Сталинская конституция насквозь лживая и никогда самим Сталиным не соблюдалась, вступила в силу в разгар ежовщины и не мешала террору расти в ближайшие два года до замены Ежова Егорией, который поступал не столь открыто, но продолжал расстрелы и заключения тысяч невинных жертв. Поэтому неуместно выступать во имя Сталина, всему народу ненавистного.

3. Столь же неуместен демагогический попрек, изображающий Пушкина, как жертву «царизма». Несмотря на свои в молодости «революционные» стихи, поэт в зрелые годы написал апологию Петра Великого в «Медном Всаднике» и «Полтаве» и других произведениях и умер, сказав: (Жуковскому) «Жаль, что умираю. Скажи Царю, что я был бы теперь весь Его». Если бы Пушкин написал про Ленина или Сталина то, что писал в юности о Александре Первом, то он не получил бы перевода чиновником в Кишинев или Одессу и затем ссылку в богатое отцовское имение, а концлагерь, в котором погибли менее даровитые поэты Клюев и Манделыштам.

Верные нашему монархическому мировоззрению, мы должны откровенно высказывать свое мнение о манифестациях оппозиционеров, прославляющих Сталина за конституцию 1936 года и выставляющих незнающим нашей литературы иностранцам Пушкина «жертвой царизма».

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

СССР из Африки. Так, «в Танзании и Замбии китайцы утвердились прочно: предприняли грандиозную постройку железной дороги, причем в эти страны прибывает целый поток китайских техников и рабочих».

По сообщению П. Маргушина в «Новом Рус. Слове» от 24-го мая 1973 года, Танзания на восточном берегу Африки совершенно подпала под влияние Китая. Китайцы достраивают здесь свой второй атомно-ракетный центр. Двухтысячекилометровая железная дорога, которую строят китайцы, соединит Танзанию с Замбией.

В Нигерию прибыла многочисленная китайская сельско-хозяйственная делегация, которая обосновалась там надолго. Президент Заира (бывшее Бельгийское Конго) генерал Мобуту был в январе этого года торжественно принят в Пекине и Чжоу-Энь-Лай любезно предложил ему беспрецедентный заем в 100 миллионов долларов.

Император Эфиопии Хайле Селассье еще в 1972 году побывал в Пекине и договорился о займе в 35 миллионов фунтов стерлингов. Вскоре же была открыта авиационная линия Эфиопия — Китай.

Эти сообщения А. Столыпина и П. Маргушина показывают, что Китай прочно закрепляется в Африке. И не по согласию-ли с СССР?..

Бывший премьер-министр Португалии Каэтано совсем недавно, уже после своего падения, сообщил, что в партизанских отрядах, действующих против португальцев, имеется «60 тысяч прекрасно вооруженных китайцев». Он же подчеркивает, что усиленная инфильтрация ки-

тайцев в Африку продолжается и что Советский Союз этому не мешает.

Перенаселенность собственно-Китая (а не вообще Китая), где население приближается к огромной цифре в один миллиард, несомненно поведет к демографическому взрыву. Китайская экспансия неизбежна, вопрос лишь в том, — куда она направится?

3.

В этом отношении нельзя не учитывать примера Японии. В Первую мировую войну они дошли до Иркутска, продержались в Сибири некоторое время, а потом сами ушли добровольно и навсегда.

Знакомый капитан Колчаковской армии, проведший гражданскую войну в Сибири, рассказывал: «стоит японский часовой в валенках, в тулупе, в шапке-ушанке и в теплых рукавицах, а за пазухой электрическая грелка. Ничего, выстаивает». Но потом японцы умирали, простиживая легкие через дыхание. Сибирь оказалась для них непереносимой по климату страной.?)

Во Вторую мировую войну японцы и не думали нападать на нашу Сибирь; они устремились на благодатный юг. заняли все важнейшие пункты Китая, острова Формозу сделали японским, вытеснили французов из Индокитая, голландцев из Индонезии и англичан из Сингапура. Замечательно, что желтая раса в борьбе с европейцами проявила полную солидарность и сплоченность: вьетнамцы, бирманцы, малайцы, индонезийцы и пр.

2) Стали бы японцы селиться в Сибири? Нельзя себе этого представить.

охотно сотрудничали с японцами против белой расы. Япония установила свою гегемонию во всей Юго-Восточной Азии и уже рвалась в Индийский океан.

После войны европейцы пытались восстановить свое положение в Юго-Восточной Азии, но безуспешно. Дольше всех держались в Индокитае французы, которых сменили американцы, но и они, со всей своей техникой не в состоянии были устоять против азиатского упорства — во что бы то ни стало изгнать белых.

Куда двинется Китай под влиянием демографического давления? — Китай уже дал ответ на этот вопрос: он движется в теплые края — в страны Южно-Китайского моря и Индийского океана, и твердой ногой стал в Африке.

Китайцы-бы, пожалуй, непрочно овладеть нашим обжитым тихоокеанским Приморьем до Амура, где маньчжуро-китайцы, возможно, смогли бы прижиться и даже установить свою гегемонию на всю Сибирь, но Китай знает, что встретит страшный ответный удар, вплоть до атомных бомб; так зачем ему нужно это Приморье, а тем более в ся Сибирь, которая всё-равно непригодна для расселения собственно-китайцев, живущих в крайней тесноте. Представляется более вероятным, что китайская экспансия, как и японская, пойдет, да уже и пошла, в Южное полушарие, в Индийский океан: китайская волна докатится до Австралии и Африки, а отсюда, может быть, дойдет и до Южной Америки, до малонаселенных Бразилии и Аргентины. Желтая раса пришла в движение и она будет стремиться занять все места, пригодные для ее оби-

тания. Не ждет ли мир новое великое переселение из Азии?

4.

Советские вожди большие реалисты. Они отлично знают, что Китай на них не нападет: не с чем и незачем. Но и они не рвутся обрушиться войной на Китай, потому что учитывают и боятся, что такая война может обернуться против них и внутри страны и вовне — со стороны западного мира. Похоже, что вожди поняли, что миллиардный Китай нельзя обратить в сателлита, но можно сделать его союзником. Военное окружение Китая пока-что имеет задачей не столько войну с Китаем, сколько угрозу партийному с ним соглашению. Советское политбюро надеется, и не без основания, что смерть престарелого Мао-Тзе-Дуна может круто изменить политическую ситуацию в Китае. Там есть сторонники соглашения с СССР и единого с ним фронта. Раньше таким сторонником был президент Китая Лю-Ша-Оци, потом — военный министр Линь-Бяо, уже было нареченный преемником Мао. Есть эти сторонники и теперь. Об этом красноречиво свидетельствует главный лозунг новой «культурной» революции: «Критикуйте Конфуция и Линь-Бяо».

Конфуций здесь на втором, а, может быть, и на более далеком плане, а главное — Линь-Бяо, у которого, повидимому, оказалось немало сторонников.

Близость советских вооруженных сил должна «воодушевить» этих сторонников СССР на захват власти, особенно в критический период, когда умрет Мао-Тзе-Дун.

Показательно: как ни переругивают-

† Волею Божией 8-го декабря с. г. скоропостижно скончался  
15-го ГУСАРСКОГО УКРАИНСКОГО ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОГО  
ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОЙ КНЯГИНИ КСЕНИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ  
ПОЛКА

ПОЛКОВНИК

ЕВГЕНИЙ ДМИТРИЕВИЧ ЦЕШКОВСКИЙ

и погребен 9-го декабря на кладбище Сан Мартин.

16-го декабря, на 9-ый день кончины, в 18 часов будет отслужена панихида в храме Св. Благ. Вел. Кн. Владимира, Вижа Бажестер, Корпусной Дом, Сан Мартин 344 (5042),

о чем извещают вдова покойного и жители  
Корпинского Дома.

† 8-го декабря сего года скоропостижно скончался

ПОЛКОВНИК

ЕВГЕНИЙ ДМИТРИЕВИЧ ЦЕШКОВСКИЙ

о чем сообщает Союз б. Российских Императорских Кадет, выражая свое сочувствие супруге Марьяне Яновне в постигшем ее горе.

## Зарубежная жизнь

РУССКО-АРГЕНТИНСКАЯ НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА

Приехав в Буэнос Айрес, я позвонил своим друзьям, желая их навестить после долгой разлуки. Хотел поделиться с ними, тем, что делается у нас в русской Америке и узнать, что делается у русских тут, где я жил раньше, да и просто поговорить по душам. Каково было мое разочарование, когда я услышал, что единственное время которым я располагал для этой встречи, мои друзья должны провести на школьном акте своего сына, куда меня начали усиленно приглашать, говоря, что я не пожалею. Хотя я и не любитель школьных актов, но согласился т. к. иначе наша встреча не могла бы состояться. За мной заехали. После радостной и сердечной встречи и разговоров по дороге, мы подъехали к школе.

Высокая кирпичная стена, с большими решетчатыми железными воротами и над ними вывеска с гербом школы (Щиток с перекрещенными русским и аргентинским флагами) и надпись: «Colegio San Alejandro Nevsky» Incorporado (Школа Святого Александра Невского — со всеми правами). Я был очень удивлен т. к. не знал о существовании такой школы в Аргентине и хотел расспросить моих друзей об этом, но в это время загрял фанфарный марш... Дети бегающие по двору и площадке, большинство типичные темненькие аргентинцы и среди них мелькающие белокурые русские, сразу успокоились и построились для подъема флагов. Учительницы заняли свои места и родители переговаривающиеся по-испански, замолчали. Директорша поздоровалась с учениками. Под песни «Гимна флагу», плавно поднялись русский и аргентинский флаги.

После этого под звуки Преображенского марша, сначала ученики, а потом гости и родители вошли в небольшой уютный зал. По дороге я узнал, что это русско-аргентинская начальная школа, единственная в Аргентине и в Южной Америке. 70 % учеников — аргентинцы изучающие, кроме официальной программы и английского языка, русский язык, обычай, танцы, песни и т. д. Школа существует уже 7 лет и сегодня празднует день своего покровителя.

Посредине сцены висел портрет Св. Благоверного Князя Александра Невского. Слева от него русский национальный флаг и православный крест. Большой меч под портретом и 2 секиры со щитом справа. По бокам сцены были русский и аргентинский флаги и карта России времен Св. Александра Невского.

Раздался снова Преображенский марш. Все встали, было внесено под аплодисменты знамя школы и сразу же, под аккомпанемент рояля все присутствующие спели аргентинский национальный гимн. Когда все уселись, руководитель школы начал беседу по-испански о св. Александре Невском. Все слушали очень сосредоточенно и с большим интересом. До «Ледового побоища» беседа шла в виде рассказа с указанием на карте мест исторических событий. Дальше были взяты самые яркие моменты Кантаты: «Александр Невский» Прокофьева и на фоне музыки, докладчик описывал события. Татарский период прошел в виде красочного рассказа. В заключение докладчик призвал учеников подражать своему покровителю, чтобы исполнить свой долг перед Богом, родиной и людьми.

После беседы выступил хор учеников в школьной форме (синие русские рубашки со значком школы) и исполнил три песни. Произношение было изумительное, просто не верилось, что поют иностранцы. Пели очень хорошо. Следующим номером был русский танец, исполненный в русских костюмах и поставленный директором школы, тоже русской.

В заключение, руководитель школы, объявил, что экономический кризис, который поставил под удар существование школы, удалось временно решить и что школа продолжит свою работу, что вызвало бурю аплодисментов присутствующих. Под звуки Суворовского марша ушло знамя и началась программа русского и аргентинского фольклора в исполнении старших.

Весь праздник оставил светлое чувство, чувство радости.

Кто мог подумать, что в далекой Аргентине, без шума, без пропаганды существует такое русское дело.

Жаль только, что процент русских учеников небольшой. Очевидно русские люди не знают об этой школе или не умеют ее правильно оценить. Подумать только, как нехотя я ехал на этот школьный акт и как я теперь благодарен моим друзьям за то, что они меня взяли с собой.

Спасибо руководству школы Св. Александра Невского за прекрасный русский праздник для аргентинцев, который их учит любить и понимать Россию.

Спасибо за то, что русские дети себя чувствуют ежедневно в этой школе как дома, где не теряют своей русской и не стесняются ее, а гордятся ею.

Сентябрь 1974 года.

Г. ИВАНОВ

ся СССР с Китаем по идеологическим вопросам, — они не прерывают дипломатических отношений и довольно дружно помогали Северному Вьетнаму в его войне против северо-американцев.

Невольно зарождается сомнение — не есть ли вся эта идеологическая грязь только камуфляж для обмана западного мира? Ведь тем временем СССР прочно обосновывается в Индийском океане, куда наиболее вероятно направится демографическая агрессия Китая, но здесь же, как утверждают стратеги пролегает первый этап к завоеванию мира. И не для того ли укрепляется здесь СССР,

может быть, по соглашению с Китаем?

Во всяком случае, надежды Запада на войну СССР с Китаем вряд ли оправдаются. Кремлевские реалисты отлично понимают, что это значит и этой войны не допустят, она в их руках. Вопреки распространенному мнению, скорее можно ожидать соглашения с Китаем и соединения с ним общего фронта против свободного мира, а не войны СССР с Китаем.

«Ворон ворону глаз не выклюет» — гласит русская пословица.

Т. АРХИПОВ

## Злостная неосведомленность или

## нарочитая дезинформация

В воскресном «культурном» приложении буэносайрской, редактируемой Яковом Тимерманом, промарксистской и проснонинской газеты «La Opinión» от 1-го декабря с. г. опубликована хрестоматийного характера статья за подпись «Андрей Зубов» о Мейерхольде и Станиславском, к которой автор предполагал приводящие в недоумение слова.

В «культурном» приложении, почти сплошь посвященном обливанию помоями Солженицына, автор вышеупомянутой статьи написал: «Революция 1917 г. не только освободила русские большинства от одной из наиболее окоченелой и отставшей из систем Европы; она также высвободила интеллектуальное и художественное творчество такого размаха, который мало-кто предвидел бы раньше в этой стране голодающих и безграмотных». (Как будто бы таланты Станиславского и Мейерхольда не расцвели как раз в этой «окоченелой» и «отставшей» России и потому и погибли с наступлением революции).

«Окоченелая» страна — это страна имевшая (к несчастью) самый современный западно-европейский парламент, в котором были представлены даже большевики.

«Отсталая» страна — это первая страна принявшая паспортную систему и первая созвавшая мир на конгресс мира и разоружения в Гааге.

«Безграмотная» страна — это о России — стране, давшей величайшую из мировых литератур, о России «золотого и «серебряного» веков литературы, о стране в которой безграмотных еще оставался малый процент да и то, лишь пожилых людей. А ликвидация этого последнего заповедника безграмотности была задержана войной и кровожадной революцией, так восхваляемой Андреем Зубовым. Это о стране, давшей в лице Лобачевского миру после двух тысячелетий первую не-эвклидову геометрию и открывшей новую эпоху в истории мировой науки периодической таблицей Менделеева.

«Голодающая» страна — это страна до революции кормившая Европу своим хлебом. В 1913 году Россия экспорттировала 10 миллионов тонн пшеницы. В 1973 СССР импортирует 30 миллионов тонн. Даже без американской кока-колы советская революция не в силах обойтись.

Ввиду того, что русский человек и к тому же, повидимому, имеющий какое-то отношение к сценическому искусству, не мог бы быть таким неосведомленным в вопросах русской культуры и не мог бы так чернить русскую историю, мы предполагаем, что статью подписал русским именем и фамилией чужестранец определенного направления, чтобы, дезинформируя своих читателей, еще раз лягнуть Россию.

Б. ГАСАН

## В УЩЕРБ АМЕРИКАНСКОМУ ВООРУЖЕНИЮ

«Наша Страна» обращает внимание своих читателей на интересную статью вашингтонского корреспондента американской газеты «Нью Йорк Таймс» Джона В. Финней, опубликованную названной газетой 20-го ноября с. г.

Приводим эту статью в переводе на русский язык с незначительными, не меняющими смысла сокращениями.

Министерство обороны впервые находит трудным одновременное удовлетворение просьб Израиля об его вооружении и нужд американских вооруженных сил.

По мнению Пентагона, готовность вооруженных сил и их подготовка неизбежно пострадали от того, что оружие посыпалось в Израиль, но официальные представители Пентагона подчеркивают, что решение о сбалансированности этих нужд зависит от Белого Дома и от Национального Совета Безопасности.

По словам этих официальных лиц, в Израиль посыпаются танки, находившиеся на вооружении армии и национальной гвардии, воинские соединения которых и так не располагают предусмотренным числом этих танков...

Конгрессмен Самуил С. Страттон, принадлежащий к демократической партии, член Комиссии Палаты Представителей по вопросам, касающимся вооруженных сил, сообщил это Пентагону после получения протестов национальных гвардейцев, указавших, что их часть получила приказ передать (для отправки в Израиль) 43 танка M-48, полученных этой частью в июне с. г.

Та же проблема, по словам официальных лиц, возникает по отношению к другим видам вооружения — противотанковым ракетам ТОВ и новейшим самолетам-истребителям типа Ф-4.

Это сокращение запасов оружия объясняет выступление генерала Джорджа С. Брауна, председателя объединенных начальников штабов армии, авиации и флота, против влияния произраильских сил в Конгрессе...

Описывая это влияние, генерал Браун сказал в речи, произнесенной в университете Дьюк: «Израильяне обращаются к нам оружием. Мы отвечаем, что не видим возможности уговорить Конгресс утвердить такую программу, а они отвечают, чтобы мы не беспокоились о Конгрессе, они спрятятся с Конгрессом».

Сотрудники генерала Брауна все еще удивлены почему он прибавил к этим своим наблюдениям заявление, что евреям «принадлежат в нашей стране банки и газеты».

## АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.  
Землякам скидка.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Иорка:

Принадлежащий к консервативной партии сенатор Джемс Бокли, принимавший активное участие в подготовке принятой Конгрессом Соединенных Штатов поправки к законопроекту о заключении торгового договора между Вашингтоном и Москвой, по которой предоставление Советскому Союзу в его торговле с Соединенными Штатами т. н. права наиболее благоприятствующей стороны было поставлено в зависимость от беспрепятственной эмиграции евреев из СССР, побывал в Москве и встретился с А. Д. Сахаровым на его квартире.

Беседа Бокли с Сахаровым продлилась полтора часа. Во время этого разговора Сахаров высказал пожелание о предоставлении возможности беспрепятственной эмиграции из СССР не только евреям, но также и украинцам, армянам, немцам, татарам, литовцам, латышам и эстонцам.

Бокли побывал также в московской синагоге, где его бурно приветствовали собравшиеся там евреи.

### В. ПАНОВ

Нам пишут из Нью Иорка:

Эмигрировавший из СССР в Израиль бывший хореограф и танцор Кировского балета Валерий Панов и его жена, Галина Рагозина, получили израильское гражданство, несмотря на то, что Рагозина — не еврейка.

В Иерусалиме состоялось их первое выступление в классических танцах под аккомпанемент оркестра израильской

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docente de Facultad de Odontología  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital  
T. E. 88 - 3605

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
ДОКТОРА  
ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА  
ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО  
ODONTOLOGA  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием: понедельник, вторник и пятница с 15 до 21 часа.  
Суббота — с 14 до 18 часов  
Mendoza 1857 (entre España y Roca).  
San Miguel. Prov. Bs. As.

## ПОДАРИТЕ 26 ПОДАРКОВ

Сделать подарок, как правило, сложная затея. Сперва его надо выбрать, решиться. Затем приходится пробиваться сквозь запруженные покупателями — особенно в предпраздничное время — магазины. И, наконец, надо купленное вручить.

Скольким из Ваших друзей и знакомых Вы будете делать подарки? Одному? Трем? Шестерым? Нескольким десяткам? Не важно. Вы можете разделаться с ними в несколько минут. Надо лишь написать две фразы в редакцию «Нашей Страны» и приложить чек за полугодовую подписку на газету.

Адрес:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Piso 2, Dep. 10.  
Buenos Aires (30). Argentina.

Не надо долго решать. Не надо толкаться в магазинах. Не надо путешествовать с ношей.

Даря «Нашу Страну» Вы делаете не один подарок, а целых 26. И такой оригинальный, неединовременный подарок простирается на полгода.

26 недель в США — 10,00 долларов, в Аргентине — 52,00 новых п. (до 1. 1. 1975 года).

И еще одно соображение.

Делая такой подарок вы одновременно вносите свой вклад в русское национальное дело.

## Письмо в Редакцию

### ДРУГАЯ ПРИХОДСКАЯ ШКОЛА

Глубокоуважаемая Татьяна Владимировна,

В «Нашей Стране» № 1279 от 3, 9, 74 г. от редакции написано, что «Аргентино-парагвайская епархия имеет в настоящее время, лишь, одну официально действующую церковно-приходскую школу — Св. Сергиевскую в «Villa Ballester».

Сообщаем Вам и просим опубликовать на страницах руководимой Вами газеты о том, что в русском поселке в Кильмееце существует и регулярно работает русская субботняя церковно-приходская школа при храме Св. Патриарха Московского Гермогена.

Преподает в школе и ею руководит совершенно безвозмездно Николай Михайлович Седляревич. Эта школа существует с 1953 года. Последние два года ею руководит Н. М. Седляревич.

Церковный Совет храма  
Св. Гермогена

## НАША СТРАНА

### ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

### Доктор

### ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

по внутренним болезням

принимает: вторник и четверг

от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.

Vneugredón 443, Villa Ballester

четыре квартала от станции.

T. E. 768 - 5113

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Eadodencia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские

снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.

Понед., вторник, четверг и пятница

от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A

Один квартал от подземной жел. дор.

Angel Gallardo по улице Corrientes.

М КГБ и увезен в неизвестном направлении.

\* Твердохлебов был секретарем «советской секции» существующей в Лондоне международной организации «Интернациональная Амнистия». Он же, в свое время, основал вместе с академиком А. Л. Сахаровым и живущим теперь в Нью Йорке и основавшим там издательство «Хроника» В. Чалидзе, московский Комитет защиты прав человека.

Через неделю после опубликования этого сообщения американскими газетами «Новое Русское Слово» сообщило, что сведения об аресте Твердохлебова оказались неточными. Он был задержан в своей квартире только на время произведенного у него обыска.

Сославшись на достоверный источник информации, та же газета сообщила, что во Владимирской области КГБ арестовало бывшего редактора самиздатского журнала «Вече» Владимира Оспипова.

### ДРУЗЬЯ — ЧИТАТЕЛИ!

«Нашей Стране» очень трудно.

А Вам совсем не трудно завербовать для нее хотя бы еще одного подписчика.

Постарайтесь сделать это.

### М. КАРАТЕЕВ

«ЯРЛЫК ВЕЛИКОГО ХАНА», исторический роман, — второе, иллюстрированное и дополненное издание.

Вышел из печати и поступил в продажу ТОМ ВТОРОЙ  
Цена 7,50 дсл.; для Аргентины 60,00 песо.

Редакцией «Нашей Страны» получен труд архиепископа Аверкия

## О МОНАШЕСТВЕ

«Посвящается возрожденному русскому иночеству в возрожденной России».

Весь доход от продажи этой книги поступит в фонд для переиздания недостающих частей «России в концлагере» Ивана Солоневича.

Стоимость книги в Аргентине: 20,00 песо, в других странах: 1 доллар.

Выписывать по адресу:

Tatiana K. de Dubrowsky. Monroe 4219, Dep. 10,  
Buenos Aires (30). Argentina.